

Контрольная работа, 6 класс
«ВИДЫ ИЗОБРАЖЕНИЙ ПОВЕРХНОСТИ ЗЕМЛИ»

1 вариант
Выберите один верный ответ.
1. Чем является Земля?
А) планетой;
Б) кометой;
В) астероидом.

2. За какой период времени Земля совершает полный оборот вокруг Солнца?
А) за сутки;          
В) за один год.
Б) за месяц;

3. Как называется масштаб, записанный в таком виде 1: 10 000?
А) именованный;          
В) линейный.
Б) численный;

4. Какой стороне горизонта соответствует азимут 90 градусов?
А) север;
Б) восток;
В) юг.

5. Расшифруйте топографические знаки:  
А)     [image: ]     Б)  [image: ]

6. Закончите фразу:
 Величина, показывающая во сколько раз расстояния на плане или карте меньше чем на местности, называется  ....………

7. Переведите численный масштаб в именованный                1 : 5000000 - ……………………
                                                                                          
8. Переведите именованный масштаб в численный                в 1 см -   40 км -   ……………..

9. В каком направлении вы будете возвращаться домой  из школы, если школа расположена на северо – западе от вашего дома?

10. Приведите два доказательства шарообразности Земли, которые могли быть известны людям  в  XVI  в.


Контрольная работа, 6 класс
«ВИДЫ ИЗОБРАЖЕНИЙ ПОВЕРХНОСТИ ЗЕМЛИ»

2 вариант
Выберите один верный ответ.
	
1. За какой период времени Земля совершает полный оборот вокруг своей оси?
А) за сутки;          
Б) за месяц;
В) за один год.

2. Чем является Солнце?
А) планетой;
Б) звездой;
В) кометой. 

3. Как называется масштаб, записанный в таком виде -   в 1 см – 100 м?
А) именованный;           
Б) численный; 
В) линейный.

4. Какой стороне горизонта соответствует азимут 180 о?
А) север;
Б) восток;
В) юг.

5. Расшифруйте топографические знаки:    
А) [image: ]         Б) [image: ]

6.  Закончите фразу:
Все неровности земной поверхности, называют …. 

7. Переведите численный масштаб в именованный   1 : 800000  - ………….

8. Переведите именованный масштаб в численный   в 1 см -   500 м - …………

9. Вы пошли в лес в северо – восточном направлении. В каком направлении вы будете возвращаться домой?        

10. Приведите два примера местных признаков, по которым можно определить стороны горизонта. Свой ответ пояснить.







ОТВЕТЫ 
1 вариант 

1. А
2. В
3. Б
4. Б
5. А – болото; Б- кустарник
6. Масштаб
7. в 1 см – 50 км
8. 1 : 4000000
9. Возвращаться домой буду на юго – восток. 
10. Доказательства шарообразности Земли: 
      - округлая форма края земной тени на диске Луны во время лунных затмений;  
      - постепенное появление и исчезновение судов при их приближении и удалении от берега.     


2 вариант 

1. А
2. Б
3. А
4. В
5. А - луг;   Б – озеро
6. рельеф
7. в 1 см – 8 км
8.  1 : 50000
9.  Возвращаться домой буду в юго  - западном направлении.
10. Южная сторона предметов нагревается больше чем северная, соответственно и таяние снега с этой стороны горизонта  происходит быстрее.  
В полдень направление тени (она будет самая короткая) указывает на север.


Критерий оценивания:

«5» - за 10 верно выполненных задания
«4» - за 9 – 7 верно выполненных задания
«3» - за 5 – 6 верно выполненных задания
«2» за 4 и менее выполненных задания























[bookmark: _GoBack]Итоговая контрольная работа по географии 6 класс
I вариант
1. Кто из древнегреческих ученых первым высказал предположение о шарообразности Земли?

а) Сократ;         б) Платон;         в) Пифагор;          г) Демокрит

1. Определите, правильны ли высказывания (отвечайте да или нет):
	А
	
	Земля имеет форму шара

	Б
	
	Земля имеет форму, близкую к шарообразной

	В
	
	полный оборот вокруг Солнца Земля совершает ровно за 365 суток

	Г
	
	на поверхности Земли есть всего две точки, которые не совершают осевого вращения

	д
	
	ось суточного вращения Земли наклонена к плоскости земной орбиты на угол 66,5°


1. Путь Земли вокруг Солнца называется: 

а) орбитой          б) эллипсом          в) осью         г) оборотом
4. Горизонтали — это линии равных:

а) температур
б) высот
в) значений атмосферного давления
г) глубин
5. Именованный масштаб «в 1 см 1 км» соответствует численному масштабу:

а) 1 : 100
б) 1 : 1 000
в) 1 : 10 000
г) 1 : 100 000

6. Самый высокий водопад мира низвергается с высоты 1054 м. Назовите его, если его координаты 6°с.ш.61°з.д. (________________).
7. В состав литосферы входят:
а) ядро, мантия, земная кора
б) нижняя мантия, средняя мантия, верхняя мантия, земная кора
в) средняя мантия, верхняя мантия, земная кора
г) верхняя мантия, земная кора.
8. Горные породы, образующиеся при остывании вещества мантии, называются:

а) вулканическими	
б) магматическими  
в) глубинными
        г) метаморфическими
9. Для изучения атмосферы используются:

а) метеорологические зонды	
б) метеорологические сейсмографы
в) метеорологические скафандры
г) метеорологические спутники



10. Установите соответствие (к одному вопросу может быть один или  несколько ответов):
	1. Верхние слои атмосферы
	
	а) полярные сияния
б) 80% всего атмосферного воздуха
в) температура с высотой растет
г) толщина от 8 до 18 км
д) заканчивается на высоте 50 км

	1. Стратосфера
	
	

	1. Тропосфера
	
	


1. При подъёме в гору температура воздуха с каждым километром:

а) понижается на 1°С  б) понижается на 6°С  в) повышается на 1°С  г) не изменяется
1. Решите задачу: 
В аэропорту города Сочи температура воздуха +26°С. Самолет поднялся в воздух и взял направление на Москву. Определите высоту, на которой летит самолет, если температура за бортом -12°С. _______________________________________________
1. Главная причина, по которой происходит круговорот воды в природе - это:

а) хозяйственная деятельность человека
б) падение метеоритов 
в) солнечная энергия 
г) таяние ледников
1. Определите  географические координаты объекта по карте полушарий:
влк. Камерун (Африка)
1. Узнайте объект по карте России, если его географические координаты 
52° с.ш.,  95° в.д.
Итоговая контрольная работа по географии  6 класс
II вариант
1. Окружность земного шара составляет примерно:

а) 37 500 км         б) 40 000 км            в) 47 000 км         г) 50 50

2. Определите, правильны ли высказывания (отвечайте да или нет):

	А
	
	у Северного тропика широта – 23,5°, а у Южного – 66,5°

	Б
	
	полярные сутки, в течение которых Солнце не показывается над горизонтом, называется полярной ночью

	В
	
	тропики – это параллели, на которых в дни равноденствий Солнце в полдень находится точно над головой

	Г
	
	в Северном полушарии полярный день на полюсе начинается 21 марта, а в Южном в этот день он заканчивается

	д
	
	часть земного шара, лежащая между двумя тропиками, называется экваториальным поясом освещенности




3. Воображаемая  прямая,   проходящая  через  центр   Земли,   вокруг  которой вращается Земля, называется: 

а) полюсом     б) экватором      в) земной осью       г) все утверждения верны
4. Азимут — это:
а) угол между направлением на юг и направлением на объект
б) угол между направлением на север и направлением на объект
в) угол между направлением на восток и направлением на объект
г) угол между направлением на запад и направлением на объект
5. Заполните свободные ячейки таблицы (ответ запишите на листок а, б, в). 
	Численный масштаб
	Именованный масштаб

	а)  ?
	в  1 см  7 км

	б) 1 : 15 000 000
	 ?

	в) ?
	в  1 см  120 км



6. В 1856г. английский путешественник Д. Ливингстон совершил открытие замечательного объекта. Найдите его на карте по координатам 18°ю.ш.26°в.д. (_____________________).
7. Чем океаническая земная кора отличается от материковой?

а) температурой	
б) толщиной	
г) влажностью
д) твёрдостью.

8. Где располагаются очаги вулканов?

а) в нижней мантии
б) в средней мантии
      в) в верхней мантии
г) в земной коре
9. Какой газ преобладает в составе атмосферы?

а) кислород     б) водород      в) азот      г) водяной пар

10. Амплитуда температур — это разница между: 

а) максимальной и средней температурой	
б) максимальной и минимальной температурой     
в) минимальной и средней температурой	
г) ни одно из вышеперечисленного
11. Кто изобрёл ртутный барометр?

а) Галилео Галилей  б) Эв. Торричелли   в) Леонардо да Винчи  г) Исаак Ньютон
12. Решите задачу. Высота главного здания МГУ на Воробьевых горах в Москве 237м. Каково атмосферное давление на его шпиле, если у основания здания оно составляет 745 мм?
13. В состав гидросферы не входят: 
а) реки               б) моря              в) облака                 г) подземные воды
14. Определите  географические координаты объекта по карте полушарий
г. Мак-Кинли (Северная Америка)
15. Узнайте объект по карте России, если его географические координаты
  54° с.ш.,  57° в.д.

ОТВЕТЫ
Итоговая контрольная работа по географии за курс 6 класса
	I вариант

	II вариант


	1. в
	1. б

	2. А-нет, Б-да, В-нет, Г-да, Д-да.
	2. А-да, Б-да, В-нет, Г-да, Д-да.

	3. а
	3. в

	4. б
	4. б

	5. г
	5. а) 1:700 000 б) в 1 см 150 км в) 1:12 000 000

	6. вдп. Анхель.
	6. вдп. Виктория

	7. г
	7. б

	8. а
	8. б

	9. а
	9. в

	10.1)а 2)в, д 3)б,г
	10. б

	11. б
	11. б

	12. (26+12):6=6,33 км
	12. 754-10,5*273=728 мм

	13. в
	13. в

	14. 4°с.ш.,9°в.д. (допускается +1°или -1° широты и долготы)
	14. 63°с.ш.,151°з.д. (допускается +1°или -1° широты и долготы)

	15. г.Кызыл
	15. г.Уфа



Критерии оценивания
«5» - выполнены задания №2, 5, 6, 7, 8, 9, 10, 11, 12, 13, 14, 15.
«4» - выполнены задания №1, 2, 5, 6, 7, 8, 10, 13, 14, 15.
«3» - выполнены задания №1, 3, 4, 7, 8, 9, 13 (или любые другие в количестве – 7 заданий).
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